Terminale Spécialité

Exercices de remédiations n°1

Exercice 1 : Calculs de quantités de matiéere

1. Compléter le tableau. © Tableau périodique

D 4 : Ethanol Dioxygé
Espéce chimique Cuivre Cu,, Diode |, tHanu 0xygene
CHO, 0,9
NIRRT .................... | ... | e | e,
I DO B >

........................................................................................................................

Exercice 2 : Calculs de concentration

o
“Cr}}npléter le tableau. © Tableau périodique

Glucose Hydroxyde Chlorure de
CH,,0, de sodium NaOH ~ magnésium MgCl,

Clenmol-L™) | UUTUUR EUUUrrrousssn 2,0 x 1072

Soluté dissous dans |'eau

IC o< 10 x 107
V(en mL) 200 250
C lengl™) | 40

2. Calculer la concentration en quantité de matiére des ions magnéesium Mg“faq] et chlorure
Cl7,, de la solution aqueuse de chlorure de magnésium.

Donnée : MgCL, , — Mg?‘*{aqy +2 Cl_[aq;

s



Exercice 3 : Tableau d’avancement

1. Compléter le tableau d'avancement.

Equation de la réaction 2AlL, + Fe0 - 2Fe,

25318

: : Avancement
Etat du systéme R
Etatinital = x=0 ... 4 W L. 7 St B
Etat intermédiaire  x ... ®

Etatfinal X=X

Equation de

+ 3+
la réaction 2AlL +6H" - 2A +3H

{arg) 2igh

e e nfA)=3,0x107 n(Al)=3,0x10"  n(Al)=3,0x 10"
nH)=1,0x 107 nH)=12x 107 n(H) =90 x 102

o (enmol) [T R UURTTRRRRUIR TTTTUPRTRORIPRRRT

Réactif limitant |[FEEUTUUTETITUT T R IS

Composition a I'état
final (quantité | RN R
de matiére en mol)

3. L'équation de la réaction entre le dioxygéne et le fer, dont la quantité de matiére initiale

est n(Fe) = 0,30 mol, est:3 Fe, +20, , — Fe,0, ..

» Calculer la quantité de matiére initiale de dioxygéne pour obtenir un mélange
steechiométrique.



